Аналитическая справка

по итогам проведения Ярмарки учебных мест для обучающихся 9-11 классов

На протяжении многих лет в Артемовском городском округе проводятся Ярмарки учебных мест, целью которых является оказание практической помощи учащимся школ в целенаправленном и осознанном выборе профессии, предоставление информации о перспективах развития рынка труда, повышение мотивации к выбору профессий, информирование о возможностях и путях получения профессионального образования.

Традиционно в Ярмарках учебных мест принимают участие учебные заведения профессионального образования Артемовского городского округа и Приморского края.



Следует отметить, что интерес организаций высшего профессионального образования к данному мероприятию ослабевает, вместе с тем, растет интерес учреждений среднего профессионального образования. Из 22 школ города стабильно принимали участие в Ярмарках 21.

Динамика участия обучающихся школ в Ярмарках по годам:

Название ОУ	2017-2018	2018-2019	2021-2022
МБОУ СОШ № 1	114	156	148
МБОУ СОШ № 2	49	61	68
МБОУ СОШ № 3	65	52	124
МБОУ СОШ № 4	104	56	143
МБОУ СОШ № 5	15	13	11
МБОУ СОШ № 6	37	42	34
МБОУ СОШ № 7	36	40	72
МБОУ ООШ № 8	7	8	6
МБОУ СОШ № 10	63	32	112

МБОУ СОШ № 11	223	215	289
МБОУ СОШ № 16	65	68	141
МБОУ СОШ № 17	29	34	51
МБОУ СОШ № 18	46	50	108
МБОУ СОШ № 19	40	39	65
МБОУ СОШ № 20	9	16	11
МБОУ СОШ № 22	32	28	32
МБОУ СОШ № 31	8	18	26
МБОУ СОШ № 33	42	37	36
МБОУ СОШ № 35	32	30	32
МБОУ гимназия №1	24	28	46
МБОУ гимназия №2	12	25	31
Итого	1052	987	1476

В связи с эпидемиологической обстановкой в 2020-2021 учебном году Ярмарка учебных мест проходила в формате Дней профориентации, проводимых школами самостоятельно в период с 16 по 25 декабря. Центром образования совместно с учреждениями профессионального образования, расположенными на территории г. Артема, были подготовлены материалы для проведения виртуальных экскурсий в ВУЗы и колледжи.

В 2021-2022 учебном году Ярмарка учебных мест проводилась в образовательных округах в течение недели с 13 по 17 декабря 2021 года.

При проведении Ярмарки в образовательном округе, куда были приглашены не только учащиеся, но и их родители, отмечалось, что обучающиеся 9, 10 классов и их родители более охотно посещают данное мероприятие, что говорит о том, что эти школьники находятся в поиске своего будущего, напротив, многие обучающиеся 11 классов уже определились с выбором учебного заведения и их количество заметно меньше.

На Ярмарке 2021-2022 года обучающимся представилась возможность ближе пообщаться с представителями учреждений профессионального образования, задать вопросы, поразмыслить о том, с каким направлением деятельности они хотели бы связать своё будущее, в какое учебное заведение

Представители учебных заведений знакомили выпускников с условиями приёма и обучения, перспективами трудоустройства после получения профессии. Практически учебные все заведения использовали мультимедийные средства для презентации и наглядную информацию на было стендах. Для ребят подготовлены рекламные проспекты, памятки, буклеты и др.

Выпускники получили возможность пообщаться с преподавателями и студентами, а также получить печатную информацию.

Специалисты Центра занятости населения знакомили учащихся с ситуацией, сложившейся на рынке труда города и края, с тем, какие профессии востребованы сегодня и будут востребованы в ближайшие годы, проводили профориентационное тестирование желающих детей.

В организации Ярмарки большую помощь оказали руководители образовательных учреждений, заместители директоров, классные руководители.

Из вышеизложенного следует, что проведение Ярмарки учебных мест в образовательных округах являются более результативными, позволяют большему количеству ребят получить интересующую их информацию, пройти профориентационное тестирование.

Представители учебных заведений высоко оценили работу Ярмарки учебных мест, высказав большой интерес к данному мероприятию, отметили возрастающую мотивацию в получении полной достоверной информации об учебном заведении не только самих обучающихся, но и их родителей.

Однако, не все обучающиеся образовательных организаций имели возможность ознакомиться с информацией учебных заведений, а лишь 81% из них, поскольку 19 % не были доставлены к месту проведения Ярмарки по объективным причинам, связанными с невозможностью подвоза учащихся из-за отсутствия транспорта.

Предложения:

- 1. Продолжить знакомить обучающихся с учебными местами учебных заведений профессионального образования Приморского края и Артемовского городского округа через проведение Ярмарки учебных мест в образовательных округах ежегодно.
- учебными Активизировать новые формы сотрудничества заведениями профессионального образования рамках сетевого взаимодействия: проведение дней профессиональных проб, ведение элективных курсов, научно-практических конференций, экскурсий в учебные заведения и др.